Tajékoztaté az Iraskészség feladatok értékelésérol
(2017. majus-juniusi vizsgaiddszaktol)

Roman nyelv

A feladatlapon az alabbi figyelmeztetés és tdjékoztatas jelenik meg:

,»Ugyeljen a megadott szoszamra!
Amennyiben a Iétrehozott szoveg jelentdsen eltér (rovidebb, hosszabb) a megadott szdintervallumtol,

az pontlevondassal jar.”

A szészamra vonatkozo szabalyok részletezése

Kozépszint
1. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szot, a feladat teljesitése és a széveg
hosszusaga pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.
A feladat teljesitése és a szoveg hosszusaga szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 40

szonal rovidebb.
2. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szét, a feladat teljesitése, a megadott
szempontok kdvetése szempont pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kévetése szempont alapjan adott pontszdm

0 pont, ha a széveg 50 szonal rovidebb.

Emelt szint

1. feladat

Amennyiben a 1étrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szét, a feladat teljesitése, a megadott
szempontok kdvetése szempont pontszamabol 1 pontot le kell vonni.
A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése szempont alapjan adott pontszam

0 pont, ha a szoveg 60 szonal rovidebb.
2. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szét, a feladat teljesitése, a megadott
szempontok kdvetése szempont pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kévetése szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a
szoveg 100 szonal rovidebb.



Ertékelési skalak

A hibakat mindkét szinten jelolni kell a feladatlapon.

Kozépszint

1. feladat

A feladat teljesitése és a szoveg hosszusdga

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 tokéletesen megvalo-
sitotta a kommunikacios célt;
megfeleléen dolgozta ki a feladat
minden részletét, és elérte a
minimalis szoveghosszusagot.

A vizsgazd nagyrészt megvalosi-
totta a kommunikaciés célt; 1-2
részlettdl eltekintve altalaban
megfeleléen dolgozta ki a felada-
tot.

A vizsgazd részben valdsitotta
meg a kommunikacios célt; félre-
értette, illetve nem megfelelden
dolgozta ki a feladat bizonyos
részeit.

A vizsgaz6 nem valositotta meg a
kommunikéacios célt; félreértette,
illetve nem megfeleléen dolgozta
ki a feladatot.

Erthetiség, nyelvi megformdlds

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont
A szoveg egy-két kisebb | A szOveg a nyelvi (mondattani, | A szoveg a nyelvi (mondattani, | A szoveg a nyelvi (mondattani,
pontatlansag ellenére az olvasé | alaktani,  helyesirasi)  hibak | alaktani,  helyesirasi)  hibak | alaktani, helyesirasi) hibak miatt
szamara tokéletesen érthetd ¢és|ellenére az olvasd szamadra | kdvetkeztében nehezen érthetd és | nem érthetd és nem kdvethetd.

kovethet6.

nagyjabol érthetd és kovethetd.

kovethetd, illetve félreérthetd.

Irdskép

1 pont

0 pont

Olvashato kéziras, attekintheto torlések és javitasok.

Olvashatatlan kéziras és/vagy attekinthetetlen torlések és javitasok.




2. feladat

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 tokéletesen megvalo-
sitotta a kommunikécios célokat.
Valamennyi irdnyité szempontot
megfeleléen kidolgozta.

A vizsgazd tobbnyire megvalod-
sitotta a kommunikacids célokat.

Az irdnyitd szempontok koziil
egyet vagy kettét megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben (4 pont), illetve egy iranyitd
szempontot megfelelden, a tobbit
csak részben (3 pont).

A vizsgazd részben valdsitotta
meg a kommunikacids célokat.
Az irdnyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem (2 pont),
illetve valamennyi irdnyité szem-
pontot csak részben (1pont).

A vizsgaz6 nem valositotta meg a
kommunikaciés  célokat. Az
irdnyitd szempontok koziil egyet
sem dolgozott ki megfelelden,
csak néhanyat részben, és van
olyan is, amelyet egyaltalan nem.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg a szovegfajtanak, valamint a szerzd
és az olvaso kozotti kapcsolatnak megfeleld
hangnemben irddott, az olvasdban a szerzd
szandékanak megfeleld benyomast kelt.

A

szoveg hangneme kovetkezetlenséget
mutat, az olvasoban nem mindig a szerzo
szandékanak megfeleld benyomast kelt.

A szdveg
olvasdban

hangneme nem megfelel6, az
nem a szerz6 szandékanak

megfeleld benyomast kelt.

Szovegalkotas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyito
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfeleld,

A szoveg felépitése, az irdnyitd
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus. A vizsgazd

A mondanivaldé nem mindeniitt
logikus elrendezésli. A vizsgazd
nem torekszik a gondolati tago-

A szoveg tagolatlan és attekint-
hetetlen, Osszefiiggéstelen mon-
datokbdl all. A szdveg annyira

elkiiloniil a bevezetés és a tércik?zi’k' a gor}dolati tagolésya, lasra, hianyzik a bevezetés és a r,év,id’ h(:gy szovegként nem
., .. . | elkiiloniti legalabb a bevezetést | befejezés. értékelheto.
befejezés. A szdveg a gondolati -
last kovetd bekezdésekbél vagy a befejezést (3 pont),| A mondatok t5bb helyen nem
tagolast  koveto bekezdesekbol | pekezdéscket alkalmaz (2 pont). | kapesolédnak egyméshoz.
all. A mondatok szervesen | A mondatok altaliban szervesen
kapcsolodnak egymashoz. kapcsolodnak egymashoz.
Szokincs, kifejezésmod
5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont

A szdveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld, valtoza-
tos, viszonylag bd szokincs jel-
lemzi.

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A szokincs korlatai miatt eld-

fordul ismétlés. Néhol nem meg-
felel6 a szohasznalat, ez azonban
nem, vagy csak kis mértékben
neheziti a megértést.

A szoveg kevésbé valtozatos,
helyenként egyszer(, de a téma és
a kozlési szandék szempontjabol
még elfogadhat6. Sok a sz6-
ismétlés. Tobbszor nem megfe-
lel6 a szohasznalat, ami néhany
helyen jelentésen megneheziti a
mondanivald megértését.

A szdvegben felhasznalt szokincs
nagyon egyszerl, nem a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
feleld.

A nem megfeleld széhasznalat
tobb helyen jelentdsen megne-
heziti a szoveg megértését.

Nyelvhelyesség, helyesirds

5 pont 4-3 pont 2-1 pont 0 pont

A szoveg  kevés  nyelvi| A szoveg tobb nyelvi | A szovegben sok olyan nyelvi | A szdveg a nyelvi (mondattani,
(mondattani, alaktani, helyes- | (mondattani, alaktani, helyes- | (mondattani, alaktani, helyes-|alaktani, helyesirasi) hibdk miatt
irasi) hibat tartalmaz, amelyek |irasi) hibat tartalmaz, amelyek |irdsi) hiba van, amelyek a |tobb helyen nem érthetd.
azonban nem befolyasoljadk a|azonban a megértést nem | megértést jelentésen megne-
megértést. befolyasoljak, = VAGY  csak | hezitik, valamint sok, a megértést

néhany nyelvi  (mondattani, | nem befolyasold nyelvi (mon-

alaktani,  helyesirasi)  hibat | dattani, alaktani, helyesirasi) hiba

tartalmaz, amelyek azonban | is eléfordul benne.

nehezitik a megértést.

Traskép

1 pont

0 pont

Olvashato kéziras, attekinthetd torlések és javitasok.

Olvashatatlan kéziras és/vagy attekinthetetlen torlések és javitasok.




Emelt szint

1. feladat

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

4 pont

3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 tokéletesen megvalo-
sitotta a kommunikécios célokat.
Valamennyi irdnyitd szempontot
megfeleléen dolgozta ki.

A vizsgazé tobbnyire megvalosi-
totta a kommunikécids célokat.
Egy-két részlettdl eltekintve
altalaban megfelelden dolgozta ki
a feladatot.

A vizsgdzd részben valositotta
meg a kommunikacios célokat.
Félreértette, illetve nem megfe-
leléen dolgozta ki a feladat bizo-
nyos részeit.

A vizsgdz6 nem valdsitotta meg a
kommunikacids célokat.

Félreértette, illetve nem megfele-
16en dolgozta ki.

Erthetiség, nyelvi megformdlds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg egy-két  kisebb
pontatlansag ellenére az olvaso
szamara tokéletesen érthetd és
kovethetd.

A szoveg a nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibak elle-
nére az olvasé szdmdara nagyja-
bol érthetd és kovethetd.

A szoveg a nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibak kovet-
keztében tobb helyen nehezen
érthetd és koOvethetd, illetve
félreértheto.

A szoveg a nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibak miatt
nem érthetd és nem kdvetheto.

Iraskép

1 pont

0 pont

Olvashato kéziras, attekinthet6 torlések és javitasok.

Olvashatatlan kéziras és/vagy attekinthetetlen torlések és javitasok.




2. feladat

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kivetése

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz6 tokéletesen megvalo-
sitotta a kommunikacios célokat.
Valamennyi iranyitd szempontot
megfelelden dolgozta ki.

A vizsgaz6 tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kettét megfeleléen
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben (4 pont), illetve egy iranyitd
szempontot megfelelden, a tobbit
csak részben (3 pont).

A vizsgazd részben valdsitotta
meg a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok kozil
egyet megfeleléen dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalin nem (2 pont),
illetve valamennyi iranyit6 szem-
pontot csak részben (1pont).

A vizsgaz6 nem valositotta meg a
kommunikacids célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki meg-
felelden, csak néhanyat részben,
és van olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveg a szovegfajtanak és a szerzd és az

olvas6 kozotti  kapcsolatnak

hangnemben irddott, az olvasdban a szerzd
szandékanak megfelelé benyomast kelt.

A
megfeleld

szoveg hangneme kovetkezetlenséget
mutat, az olvasoban nem mindig a szerzd
szandékanak megfeleld benyomast kelt.

A szoveg

hangneme nem megfeleld, az

olvaséban nem a szerzé szandékanak megfe-
lelé benyomast kelt.

Szovegalkotds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfeleld,
elkiiloniil a bevezetés €s a befeje-
z€s. A szdveg a gondolati tagolast
kovetd bekezdésekbol all. A mon-

A szoveg felépitése, az iranyito
szempontok elrendezése tobb-
nyire logikus. A vizsgaz6 torek-
szik a gondolati tagolésra,
elkiiloniti legalabb a bevezetést
vagy a Dbefejezést (3 pont),

A mondanivald nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgdzd nem torekszik a
gondolati tagolasra, hianyzik a
bevezetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem

A szoveg  tagolatlan  és
attekinthetetlen, 6sszefliggéstelen
mondatokbol all.

datok szervesen kapcsolodnak bekezdéseket arlkah’naz (2 pont). kapcsolodnak egymashoz.
R 4shoz A mondatok altalaban szervesen
gym ) kapcsolodnak egymashoz.
Szokincs, kifejezésmod
4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont

A szdveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld gazdag és
valtozatos szokincs, valamint a
kozlési szandéknak megfeleld
nyelvhasznélat jellemzi.

A szoveget a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A szokincs  korlatai  miatt
eléfordul ismétlés. Néhol nem
megfeleld a szohasznalat, ez
azonban nem vagy csak Kis
mértékben neheziti a megértést.

A szoveget kevésbé valtozatos,
helyenként egyszeri, de még a
téma ¢és a kozlési szandék
szempontjabdl elfogadhato szo-
kincs jellemzi. Sok a szdismétlés.
Tobbszor nem megfeleld a
sz6hasznalat, ami néhany helyen
jelentdsen megneheziti a mon-
danival6 megértését.

A szovegben felhasznalt szokincs
nagyon egyszer(i, nem a témanak
és a kozlési szandéknak meg-
felelo.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen jelentésen me-
neheziti a szoveg megértését.

Nyelvhelyesség, helyesiras

4 pont 3-2 pont 1 pont 0 pont
A szoveget igényes nyelvhasz- | A szoveg tobb nyelvi (mondatta- | A szovegben sok olyan nyelvi | A széveg a nyelvi (mondattani,
nalat jellemzi, a vizsgazd valto- | ni, alaktani, helyesirasi) hibat tar- | (mondattani, alaktani, helyes- | alaktani, helyesirasi) hibak miatt
zatos és igényes nyelvtani | talmaz, amelyek azonban a meg- |irasi) hiba van, amelyek a |tdbb helyen nem érthetd.
szerkezeteket hasznal, mondat- | ¢rtést nem befolyasoljak, VAGY |megértést jelentésen  megne-

szerkesztése is igényes. A szoveg
hibatlan, vagy csak kevés, a
szOveg megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattani, alaktani,
helyesirasi) hiba talalhat6 benne.

csak néhany nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibat tartal-
maz, amelyek azonban nehezitik
a megértést.

hezitik, valamint sok, a megértést
nem befolyasolé nyelvi (mon-
dattani, alaktani, helyesirasi) hiba
is eléfordul benne.

Traskép

1 pont

0 pont

Olvashato kéziras, attekinthetd torlések és javitasok.

Olvashatatlan kéziras és/vagy attekinthetetlen torlések és javitasok.




